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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

 Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 08/11/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno otto del mese di novembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1609524/02-16 del 31/10/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.50, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e apre i lavori d’aula informando il Consiglio che è stato 

rinvenuto il corpo senza vita del giovane pediatra dott. Giuseppe Liotta, sorpreso dal nubifragio 

abbattutosi su Palermo e provincia nei giorni scorsi mentre si recava all’ospedale dove prestava 

servizio; con commozione esprime cordoglio a nome di tutto il Consiglio stringendosi al dolore 

della famiglia e auspica che la Città e la società civile continuino a ricordarlo in modo esemplare 

per le doti morali di umanità e diligenza; quindi, dopo un momento di generale commozione, i 

lavori d’aula proseguono con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G., avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente” durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale nel 

corso della seduta del giorno precedente; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Coordinamento Circoscrizioni avente ad oggetto “Richiesta sopralluogo presso la P.D. 

Montepellegrino”; al riguardo auspica una riapertura a breve termine della postazione in 

questione considerato che già accorpava quella originariamente sita in piazza della Pace e 

quella originariamente sita in via delle Croci, entrambe chiuse da tempo; 

- Polizia Municipale avente ad oggetto “Richiesta informazioni inerenti la pulizia e la messa 

in sicurezza delle rampe del manufatto storico Pozzo Punico a cielo aperto – Piazza 

Tommaso Edison”; 

- Settore Sviluppo Strategico avente ad oggetto “Avviso pubblico per la concessione 

dell’intervento partecipativo Anno Sportivo 2018/2019 e 2019”; 

- Comune di Palermo – Avviso relativo all’incontro promozionale sull’affido 14/11/2018; 

- Studio Legale Avv. Laura Allegra avente ad oggetto “Richiesta modifica viabilità della 

piazza IV Novembre, antistante l’ingresso della chiesa”; 

inoltre comunica che il giorno precedente ha partecipato all’incontro svoltosi presso l’Assessorato 

Attività Sociali per la formazione dei Comitati Educativi; riferisce che erano presenti il Sindaco, 

che ha aperto i lavori, rappresentanti delle Circoscrizioni I, V e VI, il dirigente Fiasconaro in 

rappresentanza dell’Assessore Marano, il dirigente Romano in rappresentanza dell’Assessore 

Mattina, il Garante per i Diritti dell’Infanzia e altri soggetti interessati; precisa che ogni Comitato 

avrà una propria peculiarità all’interno delle linee guida comuni indicate dal predetto Garante; 

informa di essere in contatto con quest’ultimo per fissare la data di un’incontro; mostra l’opuscolo 

ricevuto nel corso dell’incontro e fa presente che è a disposizione dei Consiglieri che desiderano 

consultarlo; informa il Consiglio di avere formalmente invitato a partecipare ad una prossima seduta 

l’Assessore alla Cultura, il dirigente del Servizio Biblioteche e l’Assessore al Verde ing. Marino per 

conoscere gli intendimenti dell’Amministrazione riguardo la riapertura della Villa Costa e del 

relativo spazio lettura considerato che a tutt’oggi risulta chiusa sia nelle ore mattutine che 

pomeridiane e visto che il contratto di locazione scadrà a dicembre 2018; comunica altresì che è 

proprio intendimento richiedere l’elenco di tutte le iniziative che l’Amministrazione intende 
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autorizzare per l’imminente periodo natalizio relativamente all’utilizzo di aree e concessioni di 

spazi sia in centro Città che nelle aree periferiche della Circoscrizione considerato che da qualche 

anno i Presidenti di Circoscrizione non vengono più convocati per essere aggiornati su quanto si 

intende organizzare e visto che tale mancanza di informazioni risulta limitante per lo svolgimento 

del ruolo istituzionale di questo Consiglio. 

Alle ore 13.10, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere D’Alia 

(presenti n. 9). 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, ricorda che è prevista l’organizzazione di 

un’assemblea entro dicembre 2018 per avviare il Laboratorio Educativo di Quartiere. 

Il Presidente a tale proposito ribadisce di essere in contatto con il Garante per i Diritti dell’Infanzia 

e con la dott.ssa Gennaro responsabile dei Servizi Sociali territoriali della Circoscrizione; quindi, 

ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ringrazia il Presidente per il ricordo in memoria 

del dott. Giuseppe Liotta; si associa, visibilmente commosso, a quanto espresso e, avendolo 

conosciuto personalmente, ne ricorda la sensibilità, la professionalità e la dedizione alla famiglia 

con la certezza che la sua memoria rimarrà a lungo per le doti straordinarie che lo hanno 

contraddistinto; ritiene opportuno, infine, dare lettura del messaggio di cordoglio e di vicinanza alla 

famiglia espresso dal Sindaco.  

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di associarsi con quanto richiesto dal 

parroco della chiesa “Regina Pacis” tramite l’avvocato Allegra e auspica che si individui una 

soluzione alternativa. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di non concordare con quanto richiesto 

dal parroco poiché, frequentando costantemente la zona, ha avuto modo di verificare che da quando 

è stato collocato il cordolo, non si è più verificato nessun incidente stradale; riferisce che tale 

provvedimento è ritenuto valido anche dai residenti. 

Segue informale dibattito sull’argomento al termine del quale il Presidente dichiara di attendere 

aggiornamenti dalla II Commissione Consiliare, promotrice di una seduta con la partecipazione del 

dott. Galatioto e dell’ing. Caliri; inoltre pur esprimendo perplessità sul ripristino del precedente 

assetto viario, rimette agli Uffici di pertinenza l’individuazione di una soluzione che garantisca la 

sicurezza stradale. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione del proprio precedente 

intervento, sollecita la delibera n. 16 del 17/01/2018 relativa alla richiesta di un sopralluogo in via 

Alessio Di Giovanni per gli ammaloramenti del marciapiede causati dalle radici delle alberature. 

Il Presidente informa che intende sollecitare, in ordine cronologico, tutte le delibere inerenti 

richieste d’intervento sui marciapiedi dissestati ritenendo che è proprio intento garantire il buon 

esito di tutti gli atti approvati da questo Consiglio per condividere le proposte e le risposte alle 

richieste al fine di lavorare tutti insieme “facendo squadra”. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie delle bandiere una volta poste 

nell’aula consiliare. 

Il Presidente spiega che sono state trasferite nel corpo F per la celebrazione dei matrimoni con rito 

civile; dichiara che è proprio intento chiedere che la celebrazione venga svolta nell’aula consiliare 

così come avviene in tutte le altre Circoscrizioni; in ogni caso caso le bandiere verranno ricollocate 

in aula; quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Di Napoli e 

D’Alia. 

Il Presidente prosegue i lavori con la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 

06/11/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
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presenti           n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.45 il Presidente, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 13.55, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Amore e Palumbo, 

(presenti n. 3); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.55, dichiara chiusa 

la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale) 

 


